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Ata da Reunião Ordinária n° 06/2024 do
Colegiado do Curso de Licenciatura em

Química
Ao décimo oitavo dia do mês de julho de dois mil e vinte e quatro às nove horas e trinta
minutos, o Colegiado do Curso de Licenciatura em Química da Universidade Federal do
Amapá - UNIFAP, reuniu-se presencialmente, sob a Presidência do Prof. Dr. Alex de Nazaré
de Oliveira, Vice Coordenador do Curso de Licenciatura em Química. Estiveram presentes os
seguintes membros: Alex Bruno Lobato Rodrigues, Alexandro Cezar Florentino, David
Esteban Quintero Jimenez, Joel Estevão de Melo Diniz e Ryan da Silva Ramos. Também
estiveram presentes o técnico de laboratório Victor Hugo de Souza Marinho e os discentes
Manoeli Jarlene Cardoso Chaves (representante da turma 2022), Vinícios Silva da Silva
(representante de turma 2021) e Guilherme das Chagas Picanço (representante da turma
2023). Justificada a ausência dos docentes: Kelton Luís Belém dos Santos (férias), Cláudio
Pinheiro da Silva Júnior, Joaquina Barboza Malheiros e Selma dos Santos Melo, ambos
afastados para qualificação profissional, Irlon Maciel Ferreira (participando de banca de pós
graduação) e Lara Melo de Lima (representante da turma 2020). A reunião foi convocada e
Presidida pelo professor e Vice Coordenador do Curso Alex de Nazaré de Oliveira, por meio
de convocatória enviada com devida antecedência por e-mail institucional e WhatsApp e
secretariada pelo professor supracitado. Em seguida, o Presidente cumprimentou a todos os
presentes declarou abertos os trabalhos e apresentou a pauta de reunião e os presentes
discutiram e deliberaram sobre as seguintes Ordens do Dia: 1 - Recepção dos calouros. O
Senhor presidente esclareceu que na reunião do DCET ocorrida em 17/07/2024, foi decidido
que a semana dos calouros terá as seguintes programações: no dia 22/07/2024 das 16: 00 h até
as 20:00 h na quadra poliesportiva terá a apresentação dos coordenadores de cada curso,
palestras e gincanas com distribuição de brindes, o curso de química será definida pela cor
azul. E durante a semana de 23 a 26/07/2024, cada curso ficará responsável por recepcionar
seus calouros de acordo com suas programações. O CALIQ irá recepcionar os calouros 2024.
Foi deliberado pelos professores uma colaboração mínima de RS 20,00 para comprar os
brindes para serem distribuído aos calouros. Colocada em votação, foi aprovado por
unanimidade o a colaboração. O Professor Joel Diniz se comprometeu em receber as doações e
comprar os brindes. As doações totalizaram RS 100, que foi utilizada na compra de 5 copos,
para serem distribuídos como brinde entre os calouros do curso. 2 - Criação de um
cronograma de um plano de ação para o ENADE 2024. O Senhor presidente esclareceu que
ENADE 2024, terá Avaliação Teórica e Avaliação da Prática que serão obrigatórias para os
acadêmicos que tenham no mínimo 80% do currículo integralizado. Esclareceu que a prova do
ENADE Licenciaturas, a partir da edição de 2024, será constituída pelo componente de
Formação Geral Docente, comum a todas as licenciaturas, e pelo componente específico de
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cada área. A prova de Formação Geral Docente terá 27 (vinte e sete) questões, todas de
múltipla escolha, e tem por objetivo evidenciar a compreensão de temas essenciais à prática
pedagógica, contextualizados a partir da legislação educacional e da realidade cultural
brasileira. A prova do ENADE, no componente específico da área de Química, terá 37 (trinta e
sete) questões, sendo 36 (trinta e seis) de múltipla escolha e 1 (uma) discursiva. Estando todos
esclarecidos sobre a atual situação do ENADE 2024, foi deliberado, para enviar a PORTARIA
N° 273, DE 28 DE JUNHO DE 2024 para que os presentes analisem os conteúdos da prova do
curso e na próxima reunião em agosto iniciar a construção do cronograma de plano de ação
ENADE 2024. 3 - Situação das Disciplinas do Prof. Ryan Ramos. O Senhor presidente
esclareceu que o contrato do professor Ryan termina no final de julho de 2014. Assim todas as
disciplinas que seriam ministradas pelo professor ficarão aguardando professor substituto
aprovado no PSS que se encontra em andamento. Em decorrência da greve geral o professor
ficou impossibilitado até mesmo de finalizar e consolidar as disciplinas. O professor Joel
Diniz, informou para não cancelar as disciplinas, haja vista que um PSS já esta em andamento.
Sendo que a Publicação do Resultado Definitivo da Prova Didática e de Títulos do PSS em
11/09/2024, é possível que os novos professores aprovados no PSS sejam convocados para
ministrarem as disciplinas, ainda em setembro, sem prejuízo para os acadêmicos, já que o
presente semestre 2024.1 terminará no final de novembro. Colocada em discussão, não houve
manifestação. Estando todos suficientemente esclarecidos sobre a atual situação do atual
semestre, colocada em votação foi aprovada por unanimidade manter as disciplinas ativas.
Esclareceu, que o DERCA orienta que as disciplinas sem professores mais com perspectivas
convocação de substitutos, fiquem ativas em nome do coordenador do curso e assim que os
novos professores substitutos forem lotados assumirão as disciplinas, em procedimento
específico, definido em calendário acadêmico. 4 - Concurso para Professor Substituto. O
Senhor presidente esclareceu que está em andamento um PSS (edital 04/2024 para professor
substituto) para contratar três novos professores substitutos para ministrarem as disciplinas que
estão sem professores no semestre 2024.1. Sendo que será preciso organizar uma banca
examinadora para o PSS, que será prioritariamente integrada por professores curso. Colocado
em discussão, verificou-se que a existência de candidatos inscrito na lista de homologação com
trabalhos científicos em parcerias com membros desse colegiado, geralmente, impede qualquer
medida no sentido de aprovação na composição da banca examinadora do PSS. Para a
organização de uma banca examinadora conscienciosa, buscando equalizar os procedimentos
comuns ao interesse do curso, foi deliberado aguardar o prazo do Resultado provisório da
homologação das inscrições 07/08/2024. Foi deliberado, também, que após abertura de prazo,
analisando-se a página de acompanhamento dos inscritos, esse colegiado será reunido entre 08
ou 09/08/2024 para compor e encaminhar até 12/08/2024 para apreciação e possíveis
manifestações de todos os inscritos homologados quanto à Aprovação e Publicação da
composição final da Banca em 15/08/2024. 5 - Criação do Projeto do Prédio Curso de
Química. O Senhor Presidente esclareceu que o prazo para a vigência leva em consideração a
necessidade de que o Colegiado se organize para a indicação de sua necessidade quanto ao
preenchimento do FORMULÁRIO DE SOLICITAÇÃO DE PROJETO. Nesse ponto da
reunião, o presidente solicitou, que todos os membros desse colegiado participem de forma
efetiva no preenchimento do FORMULÁRIO que foi compartilhado no drive com todos,
baseando-se no FORMULÁRIO do curso da matemática também disponibilizado no drive.
Considerando que a responsabilidade de adequação de conteúdo e forma de avaliação no
preenchimento de tal FORMULÁRIO para cada caso passa a ser de todos os docentes
responsáveis pelas diversas atividades desenvolvidas no curso. Foi deliberada, também, a
abertura de prazo, até 31/07/2024, para recebimento de sugestões e, após tais sugestões serem
inseridas no FORMULÁRIO disponível no drive, assim então, encaminhar para nova
apreciação e manifestação de todos os membros deste colegiado, na próxima reunião de
colegiado, em agosto de 2024, quanto à aprovação, para então encaminhar para Aprovação do
projeto junto À PREFEITURA UNIFAP PARA EMISSÃO DA ORDEM DE SERVIÇOS E
PROVIDÊNCIAS. 6 - Planos de ensino. O Senhor Presidente esclareceu que o prazo para
todos os docentes enviarem seus planos de ensino 2024.1 assinados via gov.br para o e-mail
quimica@unifap.br da coordenação, tanto os internos quanto de outros colegiados é até o dia
31/07/2024. Esclareceu ainda, que podem enviar depois do dia 22/07/2024 (Início das Aulas).
Colocado em discussão não houve manifestação contrária. 7 - O que ocorrer. O professor
Alex Rodrigues colocou em pauta que o PPGCS está aceitando credenciamentos de
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professores que estejam interessados e avaliar resumos para eventos científicos. O professor
também esclareceu que trabalhando em um projeto PET em paralelo com o professor Alex de
Oliveira, segundo, professor Alex Rodrigues, projetos distintos poderá aumentar as chances de
termos um projeto PET no curso de Química. Colocado em discussão não houve manifestação
contrária. Na sequência como ninguém quis mais fazer usa da palavra, o Presidente, fez um
resumo dos trabalhos do dia, bem como das deliberações, agradeceu pela participação de todos
os presentes, em especial agradeceu junto com todos os presentes o professor Ryan Ramos
pelo tempo que trabalhou neste colegiado, e deu por encerrada a reunião. De tudo para constar,
eu, Alex de Nazaré de Oliveira, secretário ad hoc dessa reunião, lavrei a presente ata, que,
depois de lida e aprovada, será por mim assinada, juntamente com todos os membros presentes
nesta reunião. Macapá, dezoito de julho de dois mil e vinte e quatro. Ata Aprovada em
reunião do Colegiado do realizada em 18/07/2024.

(Assinado digitalmente em 23/07/2024 08:23 )
ALEXANDRO CEZAR FLORENTINO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
Matrícula: 2107910

(Assinado digitalmente em 22/07/2024 11:54 )
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(Assinado digitalmente em 19/08/2024 19:10 )
VICTOR HUGO DE SOUZA MARINHO

TECNICO EM QUIMICA
Matrícula: 2398234
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